

ПРИХОДИТЕ НА НАШИ СПЕКТАКЛИ

Наш коллектив с волнением готовится к показу своих спектаклей в Николаеве. Мы приезжаем из старинного русского города Пензы, который в будущем году отмечает трехсотлетие своего существования, а театр — свой 150-летний юбилей.

За годы Советской власти Пенза превратилась в большой промышленный центр Российской Федерации с высшими учебными заведениями, научно-исследовательскими институтами, крупными заводами машиностроения и приборостроения. Вместе с ростом экономики росла и развивалась культура города, творческий рос и наш театр драмы имени А. В. Луначарского. Творческий коллектив всегда ставил своей основной задачей — сценическое воплощение образов наших современников, показ высоких моральных качеств советского человека.

В послевоенные годы театр показал зрителям спектакли: «Кремлевские куранты», «Русские люди», «Нашествие», «В степях Украины», «Молодая гвардия», «Олео Дундич», «Люди, которых я видел», «В поисках радости», «Персональное дело», «Третья патетическая», «Иркутская история».

Осуществляя постановку пьес советских авторов, мы много

К ГАСТРОЛЯМ ПЕНЗЕНСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ ИМЕНИ А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

работали и над произведениями классической драматургии. Знаменательным событием в жизни театра была постановка пьес А. М. Горького, А. П. Чехова, А. Н. Островского, В. Шекспира, Г. Ибсена, Ф. Шиллера.

Театру особенно дороги произведения земляков — М. Ю. Лермонтова и В. Г. Беллинского. Их пьесы «Испанцы», «Дмитрий Калинин» успешно прошли на нашей сцене. Зрители также с интересом отнеслись к пьесам пензенских драматургов В. Кирышкина «В мятежный год», Б. Черемисина «Инженер Боучек». Театр сейчас готовится к постановке пьес пензенского драматурга В. Садовского, написавшего в содружестве с театром драму о великом русском демократе В. Г. Беллинском «Дорога сквозь мглу». Спектакль впервые будет показан на сцене нашего театра в текущем сезоне.

После исторических XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза и июньского Пленума ЦК КПСС коллектив театра стремится ставить спектакли о жизни и де-

лах людей, выполняющих величественную Программу нашей партии, неутомимых борцов за мир во всем мире.

В Николаеве мы покажем спектакли: драму Афанасия Салынского «Барабанщица», повествующую о высоких моральных качествах советского человека, патриотки нашей Родины Нилы Снежко; драму Константина Симонова «История одной любви», в которой яркой нитью проходит тема веры в человека, веры в любовь; пьесу иркутского драматурга В. Леванговской «От щедрости сердца» — о братстве советских людей; комедию молодого драматурга Ариадны Тур «Лунная соната», в которой развиваются мысли о гармоническом развитии советского человека; драму Захара Аграненко в литературной редакции Константина Симонова «Мы вместе», рассказывающую о торжестве советского человека, о его вере в партию, пронесенную сквозь годы культуры личности; комедию Шваркина «Чужой ребенок», более тридцати лет не сходящую со сцены советского театра.

Из классических произведений театр покажет бессмертную драму М. Ю. Лермонтова «Маскарад», которой начнет свои гастроли 10 августа в по-

мещении театра имени В. П. Чкалова, а также комедию великого русского драматурга А. Н. Островского и Соловьева «Женитьба Белугина». Из западной драматургии Николаевцы увидят комедию Оскара Уайльда «Идеальный муж», драму «Хищница» (по роману Оноре де-Бальзака «Жизнь холостяка») и драму «Замок Броуди» по одноименному роману А. Кронина.

Труппа Пензенского театра драмы — это прочно сложившийся творческий ансамбль, в создании которого на протяжении многих лет принимали активное участие народный артист РСФСР П. М. Кирсанов, заслуженная артистка РСФСР Л. А. Лозницкая, заслуженный артист РСФСР Н. А. Накашидзе, артисты К. А. Ангарская, Д. Е. Доля, М. Д. Каминская, В. Д. Кусков, В. З. Панков, режиссеры Н. И. Верминский и Ю. Н. Гранатов, главный художник — заслуженный деятель искусств РСФСР Г. Д. Епшин. За последние годы труппа пополнилась многими талантливыми актерами, в нее вошли заслуженный артист ТАССР В. И. Стебаков, А. П. Александров, З. В. Белова, Ф. А. Бакакин, В. Г. Берсенев, А. П. Краснов, С. М. Ларин, Е. И. Ларина, А. Ф. Михайлова, Е. О. Пешина, Н. И. Шевкуненко.

В нашей труппе плодотворно трудятся артистическая молодежь — Г. Л. Винокурова, Г. Д. Вавилов, А. С. Гуляев,

А. М. Горгуль, И. П. Коронд, Л. Н. Малышева, В. Н. Садчиков, О. В. Стефанова. Многие из них закончили высшие и средние театральные учебные заведения. Творческую деятельность театра возглавляет главный режиссер С. К. Шпанов.

Летние гастроли стали нашей традицией. Это творческие отчеты перед трудящимися других городов страны. Начиная с 1950 года, коллектив театра гастролировал в городах Саранске, Ульяновске, дважды в Чернигове, в Херсоне, Москве, Луганске, Львове, дважды в Тернополе, в Хмельницком, Куйбышеве, Казани.

Вследствие реконструкции здания нашего театра в г. Пензе коллектив театра с марта 1962 года находится «на колесах». За это время мы гастролировали в Сочи, Новороссийске, городе-герое Севастополе, Донбассе, Ялте и др.

Параллельно с работой на сцене театра имени В. П. Чкалова мы будем показывать свои спектакли трудящимся других городов, районных центров, колхозов и совхозов Николаевщины, а также проводить творческие встречи на предприятиях Николаева.

Мы надеемся, что наше общение с требовательным николаевским зрителем будет взаимно плодотворно.

Л. МИХАЙЛОВ.

Директор Пензенского театра драмы имени А. В. Луначарского.

Южная правда

2 Август 1962

г. Николаев